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15/01/2025 

Πανοσιολογιότατε Πατέρα Ιάκωβε εκπρόσωπε του Σεβασμιότατε 
Μητροπολίτη Πειραιά, 

Κύριε Υφυπουργέ Εμπορικής Ναυτιλίας, 

Κύριε πρώην Υπουργέ Εμπορικής Ναυτιλίας, 

Κύριοι Βουλευτές, 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, 

Κύριοι πρώην Γενικοί Γραμματείς του Υ.Ν.Α.Ν.Π., 

Κύριε Υπαρχηγέ Α’ του Λιμενικού Σώματος, 

Κύριε Υπαρχηγέ Β’ του Λιμενικού Σώματος, 

Κύριε πρώην Αρχηγέ Λιμενικού Σώματος, 

Κύριοι κ. Αξιωματικοί Ανώτατοι και Ανώτεροι του Λιμ. Σώματος, 

Κύριε Πρόεδρε το Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (Ε.Ε.Σ.), 

Κύρια Εκπρόσωπε της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε., 

Καπετάν Παναγιώτη Τσάκο, 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα της Π.Ν.Ο., 

Κύριε Γ. Γ. Της Ομοσπ. Εργ/Υπαλ. Μετ.Πετρ + Γεωργίας Κύπρου, 

Κύριε Πρόεδρε του Ε.Β.Ε.Π.,    

Κύριε Πρόεδρε του Σ.Ε.Ε.Ν., 

Κυρία Διοικήτρια και Πρόεδρε του Ν.Α.Τ., 

Κύριοι Πρόεδροι και Μέλη των άλλων Εφοπλιστικών Ενώσεων, 

Κύριοι Συνάδελφοι των άλλων Σωματείων,  

Κύριοι Πρόεδροι Φορέων και Οργανισμών. 



Κυρίες και Κύριοι…. 
Αγαπητοί Προσκεκλημένοι…. 

Αγαπητές Συναδέλφισσες & Αγαπητοί Συνάδελφοι… εν ενεργεία 
και απόμαχοι! 

Με μεγάλη χαρά και τιμή σας υποδέχομαι σήμερα, εκ μέρους του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των Μελών της Πανελλήνιας Ένωσης 
Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού Πάσης Τάξεως, και σας ευχαριστώ 
ιδιαίτερα που ανταποκριθήκατε για μια ακόμη φορά στην 
πρόσκλησή μας και μας τιμάτε με την παρουσία σας στην κοπή της 
πίτας μας!  

Η σημερινή εκδήλωση αποτελεί μια ιδιαίτερη στιγμή για εμάς, 
καθώς μας δίνεται η ευκαιρία να συνυπάρξουμε και να σας 
εκθέσουμε τους προβληματισμούς μας για θέματα που αφορούν το 
μέλλον της ελληνικής ναυτεργασίας, του Έλληνα Πλοιάρχου και 
ακόμα τις προκλήσεις και τις εξελίξεις στον τομέα μας και φυσικά να 
ενισχύσουμε τους δεσμούς που μας ενώνουν ως επαγγελματίες του 
Εμπορικού Ναυτικού. 

Η συνεχής σας στήριξη και η παρουσία σας στις δραστηριότητες της 
Ένωσής, μας ενδυναμώνει και μας προτρέπει να συνεχίσουμε την 
κοινή μας προσπάθεια για την πρόοδο του κλάδου και την ενίσχυση 
του ρόλου του Έλληνα πλοιάρχου του Έλληνα Ναυτικού όπως 
διαχρονικά έχει καταγράψει ότι ήταν σημαντικός παράγοντας στην 
διαδρομή και εξέλιξη του Ελληνικού και Ελληνοκτητου στόλου. 

 

Εύχομαι να έχουμε μια εποικοδομητική και γεμάτη χαρά ημέρα! 

 

 

 

 



Κυρίες και Κύριοι, Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι Πλοίαρχοι  

εκλεκτοί Προσκεκλημένοι μας, 

Πριν σας εκθέσω τις θέσεις και τους στόχους της Ένωσής μας μέσα 
από την ομιλία μου, σας ζητώ ως ένδειξη τιμής, σεβασμού και 
αιώνιας μνήμης, να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή, για όλους όσους 
υπήρξαν θύματα εργατικών ατυχημάτων ή έχασαν τη ζωή τους στη 
θάλασσα.. Συναδέλφους και Συνανθρώπους μας, κατά τη διάρκεια 
του τελευταίου έτους και που δυστυχώς το 2024 δεν ήταν λίγοι! 

1 (ενός) ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ … 

Αιωνία η ανάπαυσή τους - θα παραμείνουν ζωντανοί στη μνήμη και 
στην καρδιά μας! 
 
Και βέβαια η σκέψη και ανησυχία μας Κυρίες και Κύριοι είναι κοντά 
στους Συναδέλφους μας Ναυτικούς, όλων των ειδικοτήτων, που 
αντιμετωπίζουν αντίξοες συνθήκες σε περιοχές όπου μαίνονται 
πολεμικές συγκρούσεις. Όπως στο παρελθόν, έτσι και στις μέρες 
μας, τα εμπορικά πλοία γίνονται στόχος, με αποτέλεσμα οι ναυτικοί 
οι οποίοι βρίσκονται στην εργασία τους επί του πλοίου, να χάνουν 
και τη ζωή τους από τις επιθετικές ενέργειες εναντίων εμπορικών 
πλοίων.  
 

Κυρίες και Κύριοι… 
Αγαπητές Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι… 
 
Το Σωματείο μας, η Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού 
Ναυτικού (Π.Ε.Π.Ε.Ν.), ιδρύθηκε το 1916 και από τότε, μέσα από μια 
μακρά πορεία γεμάτη προκλήσεις και επιτυχίες, αποτελεί σήμερα 
σημείο αναφοράς για τον Έλληνα Πλοίαρχο. 
 
Για περισσότερα από 100 χρόνια, με αδιάκοπη συνεργασία και 



συλλογική αφοσίωση στους κοινούς μας στόχους, πορευόμαστε 
όλοι μαζί ενωμένοι για την πρόοδο και την ευημερία του Έλληνα 
Πλοιάρχου, το καλό της Ένωσής μας και την προκοπή όλων των 
Ελλήνων Ναυτικών. 
Οφείλουμε να αποδώσουμε ένα μεγάλο "Μπράβο" και ένα από 
καρδιάς "Ευχαριστώ" σε όλους εκείνους που ακούραστα και 
ανιδιοτελώς συμμετέχουν, αγωνίζονται και συνεισφέρουν στην 
Ένωσή μας. Και με τη δική τους συμβολή, καταφέρνουμε να 
φέρουμε εις πέρας το βαρύ, αλλά πολύ τιμητικό καθήκον της 
εκπροσώπησης των χιλιάδων Ελλήνων Πλοιάρχων που ταξιδεύουν 
ακούραστα στα πέρατα του κόσμου, αποτελώντας άξιους 
πρεσβευτές της ελληνικής ναυτιλίας και της χώρας μας. 
 
Στην Π.Ε.Π.Ε.Ν., παρά τις αντιξοότητες – είτε αυτές προέρχονται από 
πολιτικές, είτε από επιχειρηματικές προκλήσεις – έχουμε καταφέρει 
σημαντικά επιτεύγματα. Τα αποτελέσματα των προσπαθειών μας 
αυτών είναι οι καρποί της αφοσίωσης και της συλλογικής δουλειάς 
μας, πάντα σε συνεργασία με την Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία 
(ΠΝΟ) και τον Γενικό της Γραμματέα, πρώην Πρόεδρό μας και νυν 
Μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Π.Ε.Ν., Cpt. Μανώλη Τσικαλάκη, του οποίου 
η βοήθεια και στήριξη είναι ανεκτίμητη. 

Στην Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού, 
παρακολουθούμε συνεχώς και με μεγάλη προσοχή τις εξελίξεις που 
αφορούν τον κλάδο μας. Με στρατηγική προσέγγιση, μέσα από 
στοχευμένες δράσεις, πρωτοβουλίες και συνεχείς επαφές με 
θεσμικούς φορείς, καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να 
διασφαλίσουμε τα συμφέροντα των Ελλήνων Πλοιάρχων.  

Τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η Γενική Γραμματέας, και εγώ 
προσωπικά, έχουμε αναπτύξει στενές και εποικοδομητικές 
συνεργασίες με τον εκάστοτε Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 



Πολιτικής, καθώς και με τις αρμόδιες υπηρεσίες, και μέσω αυτών 
των επαφών καταφέραμε να υλοποιήσουμε σημαντικά βήματα για 
την ενίσχυση του κλάδου μας. 

Αναμφίβολα, είναι ζωτικής σημασίας η ύπαρξη, ανανέωση και 
υπογραφή Σ.Σ.Ε. για όλες τις κατηγορίες πλοίων. Τα τελευταία 
χρόνια και με την συμβολή της ένωσής μας έχουν ανανεωθεί η Σ.Σ.Ε. 
στα Επ/οχηματαγωγά Μεσογειακά τουριστικά καθώς και στην 
κατηγορία των πορθμείων με θετικούς για εμάς όρους σε σχέση με 
τα πολύ παλαιότερα χρόνια.                                                                               
Όμως εδώ θα πρέπει να σας ενημερώσω ότι έχει ιδιαίτερο 
ενδιαφέρων η ΜΗ ανανέωση της Σ.Σ.Ε. των ποντοπόρων πλοίων  
από το 2010, όπως επίσης και η Σ.Σ.Ε. των φορτηγών πλοίων   
μικρών αποστάσεών.                                                                                             
Θέλω να γνωρίζετε επίσης ότι δεν είναι τόσο οικονομικό το θέμα, 
όσο συνταξιοδοτικό για τους συναδέλφους μας, που αφορά την 
ηθική ικανοποίηση τους. Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι όπως 
καταλαβαίνετε αυτό καθιστά μια τεράστια αδικία, δεν μπορεί 
δηλαδή ένας νέος συνάδελφος να βγαίνει στην σύνταξη το 2025 και 
η σύνταξή του να υπολογίζεται με εισφορές του 2010!!!! 

Παράλληλα, τον Οκτώβριο του 2024 διοργανώσαμε μια εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσα όσο και σημαντική Ημερίδα στο κτίριο του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά, με αφορμή 
την παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσής της ΠΕΠΕΝ του 2024 για την 
κατάσταση που επικρατεί στις λιμενικές υποδομές της χώρας μας. 
Στην ετήσια έκθεση αυτή επικεντρωνόμαστε κυρίως στα 
προβλήματα των Λιμένων και αναδεικνύουμε τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά οι Πλοίαρχοί μας, οι Ναυτικοί εν γενει 
και το Επιβατηγό κοινό. 
 



Επιπλέον, δεν σταματάμε να αγωνιζόμαστε για τη δίκαιη 
αντιμετώπιση και την αξιοπρέπεια των Πλοιάρχων μας, 
συνεργαζόμενοι στενά με το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Η συνεργασία 
μας επικεντρώνεται στην ανάδειξη των άδικων και αναχρονιστικών 
πρακτικών που συνεχίζουν να ταλαιπωρούν τους συναδέλφους μας 
Πλοιάρχους, όπως η σύλληψη και η κράτηση υπό την αυτόφωρη 
διαδικασία σε περιπτώσεις μικροατυχημάτων, τα οποία συχνά δεν 
εμπίπτουν στις ευθύνες τους κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. 
Αυτή η αντιμετώπιση, η οποία στερείται δικαιολογίας, οφείλει να 
τερματιστεί και εμείς κάνουμε όλες τις επιβεβλημένες ενέργειες 
προκειμένου να αδρανοποιήσουμε τις παλαιές και ξεπερασμένες 
διατάξεις που τις υποστηρίζουν. 

Ταυτόχρονα, ενισχύουμε την παρουσία μας σε όλα τα επίπεδα και 
σε όλη τη χώρα, εντείνοντας τις επισκέψεις μας στα Πλοία και στις 
(Α.Ε.Ν.) Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού. Αυτές οι επισκέψεις μας 
επιτρέπουν να διατηρούμε συνεχώς ενημερωμένους τους 
Συναδέλφους μας, παλαιότερους και νεότερους, και να ερχόμαστε 
σε άμεση επαφή με τα πραγματικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν, αλλά και για να προσφέρουμε υποστήριξη και 
ενθάρρυνση σε όλους, ανεξαρτήτως εμπειρίας ή ηλικίας.  

Η Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού συνεχίζει να 
εργάζεται με αφοσίωση και συνέπεια για τη διασφάλιση της 
ευημερίας και της προόδου των Ελλήνων Πλοιάρχων και της 
Ελληνικής Ναυτιλίας. Είμαστε περήφανοι για όσα έχουμε καταφέρει 
και δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε τον αγώνα μας για τη βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας, των υποδομών και των δικαιωμάτων όλων 
των Ελλήνων Ναυτικών, των Ελλήνων Πλοιάρχων. 

Αγαπητές Συναδέλφισσες & Συνάδελφοι,  
Μπορούμε να καταφέρουμε πολλά!!!.... και με τη βοήθειά σας 



ακόμα περισσότερα! 
 
Για αυτό Συναδέλφισσες & Συνάδελφοι σας χρειαζόμαστε ενεργά 
Μέλη της Ένωσής μας. 
Πρέπει να παραμείνουμε συσπειρωμένοι, στο Σωματείο και στην 
Ομοσπονδία μας! 

Πρέπει να κρατήσουμε ζωντανή και άσβεστη την αγωνιστική ορμή 
των διεκδικήσεών μας, γιατί μόνο με τους μαζικούς μας αγώνες θα 
καταφέρουμε να  επιβάλουμε τις αλλαγές εκείνες που απαιτούνται 
στη ναυτική εκπαίδευση και στον εργασιακό μας χώρο. 

Μόνο όλοι μαζί, θα καταφέρουμε να διατηρήσουμε τα δημοκρατικά 
μας εργασιακά κεκτημένα, που απ’ ότι φαίνεται στις μέρες μας 
πολλοί προσπαθούν να τα καταστρατηγήσουν. 

Μόνο έτσι θα καταφέρουμε να πάμε το επάγγελμα του Ναυτικού - 
του Πλοιάρχου, όχι μόνο ένα βήμα μπροστά, αλλά πολλά βήματα 
προς την εξέλιξη, τον μέλλον, τη βιωσιμότητα! 

Δεν πρέπει να μένουμε με σταυρωμένα χέρια, δεν πρέπει να 
υπάρχει εφησυχασμός! Ακόμη και οι επίσημες εξαγγελίες ή 
αποφάσεις μέσω συνεντεύξεων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 
απέχουν παρασάγγας από την πραγματική βούληση της Πολιτείας 
και των Εφοπλιστών, πολύ δε περισσότερο η υλοποίησή τους! 

Και δεν αναφέρομαι αναίτια σε αυτό! 

Ποιες ουσιαστικές ενέργειες έχουν γίνει για την αναβάθμιση των 
Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, παρά την επίσημη δήλωση του 
κυρίου Υπουργού Ναυτιλίας ότι το 2024 ήταν το " Έτος Ναυτικής 
εκπαίδευσης"; .... απαντω Καμία!!!!  

Αντίθετα, ακούμε τις απαράδεκτες εισηγήσεις «αρμόδιων Φορέων» 
προς την Πολιτεία ότι, ενώ η εισαγωγή των σπουδαστών στις 
Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού γίνεται μέσω του θεσμού των 
Πανελληνίων εξετάσεων, μετά την τετραετή φοίτηση των 



σπουδαστών, τα πτυχία που θα αποκτούν, Ανθυποπλοιάρχου και Γ΄ 
Μηχανικού δηλαδή, να ενταχθούν στο εθνικό πλαίσιο προσόντων 
επιπέδου 5. Δηλαδή ισότιμο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
Απίστευτο και Προκλητικό!!! 

Ποιος έλεγχος γίνεται και ποια πίεση έχει ασκηθεί στις εταιρείες, 
ώστε να γίνει στην πράξη βιώσιμη η λύση που έχει προβλεφθεί για 
το εκπαιδευτικό ταξίδι των Πρωτοετών και Δευτεροετών Δοκίμων, 
παρότι αυτά επιδοτούνται;…. Καμία!!! 

Ποια στοχευμένη επικοινωνιακή στρατηγική έχει σχεδιαστεί για την 
προσέλκυση νέων στο ναυτικό κλάδο… των νέων μας που σήμερα 
υπερήφανα καμαρώνουμε κοντά μας; …. Καμία!!! 

Ποιος σχεδιασμός υλοποιείται για την αναβάθμιση του 
επαγγέλματός μας, σε όλους τους κλάδους; …. Κανένας!!! 

Κυρίες και Κύριοι της Κυβέρνησης και της Αντιπολίτευσης, Κύριοι 
Αρμόδιοι Υπουργείων και Φορέων, όλοι γνωρίζετε ότι τα 
προβλήματα είναι πολλά και διαχρονικά, 

Είναι καιρός να σκύψετε επιτέλους με σοβαρότητα και αφοσίωση 
στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Ναυτικοί μας. Το μέλλον 
της Ελληνικής Ναυτιλίας, το οποίο αποτελεί έναν από τους πυλώνες 
της εθνικής μας οικονομίας, εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την 
ποιότητα και την ικανότητα του ανθρώπινου δυναμικού της. 

Αναλογιστείτε, για μια στιγμή, τους πρωτεργάτες του ναυτιλιακού 
θαύματος της πατρίδας μας στον περασμένο αιώνα. Ήταν οι 
νησιωτικές οικογένειες των καραβοκύρηδων και εκατοντάδες 
χιλιάδες Ναυτικοί που, με σκληρές θυσίες και φιλότιμη εργασία, 
κατάφεραν να εδραιώσουν την ελληνόκτητη ναυτιλία στην κορυφή 
του διεθνούς ναυτιλιακού στερεώματος. Ωστόσο, αυτοί οι αθόρυβοι 
ήρωες του θαύματος δεν υπάρχουν πια, τείνουν να εκλείψουν.    
Αντ' αυτών, οι σημερινές ελληνικές ναυτιλιακές εταιρείες 



αδυνατούν να επανδρωθούν επαρκώς, ενώ οι αριθμοί των νέων 
ναυτικών που εισέρχονται στον κλάδο είναι περιορισμένοι και με 
μεγάλες απώλειες κατά την διάρκεια της φοίτησης τους. 

Οι ναυτικοί μας, ειδικά οι Πλοίαρχοι που αποφοιτούν από τις 
Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.), είναι λίγοι σε αριθμό και 
δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες του ελληνικού 
εμπορικού στόλου. Οι σχολές μας, αν και παίζουν καθοριστικό ρόλο 
στην εκπαίδευση των νέων μας, αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις 
εξειδικευμένου και έμπειρου εκπαιδευτικού προσωπικού, γεγονός 
που επηρεάζει άμεσα την ποιότητα της εκπαίδευσης που παρέχουν. 

Ακόμα, τα οικονομικά, φορολογικά και συνταξιοδοτικά κίνητρα για 
τους Ναυτικούς μας παραμένουν εξαιρετικά περιορισμένα. Η 
αδράνεια της Πολιτείας να προσφέρει ουσιαστικά κίνητρα και 
υποστήριξη για τους ανθρώπους που διατηρούν τη ναυτιλιακή μας 
υπεροχή, έχει οδηγήσει σε μία κατάσταση που θέτει σε κίνδυνο την 
ίδια την επιβίωση της ναυτιλιακής μας βιομηχανίας. 

Πως λοιπόν μπορούμε να μιλάμε για το μέλλον της ναυτιλίας μας, 
όταν το ανθρώπινο δυναμικό, που είναι η καρδιά της, 
υποβαθμίζεται συνεχώς και οι ανάγκες του παραμένουν 
ανικανοποίητες; 

Δεν θέλω σε καμία περίπτωση να μηδενίσω τις προσπάθειες που 
γίνονται, ούτε να παραβλέψω τις ενέργειες και τις καλές προθέσεις 
που εκδηλώνονται από την πλευρά της Πολιτείας. Αναγνωρίζουμε 
και χαιρετίζουμε τις πρωτοβουλίες και τις αποφάσεις που έχουν 
ληφθεί υπέρ των Ναυτικών μας και, κατά συνέπεια, της Ναυτιλίας 
μας γενικότερα. Όμως, αυτές οι προσπάθειες δεν είναι αρκετές για 
να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και τις ανάγκες της εποχής. Ο 
χρόνος πιέζει, και η κατάσταση απαιτεί άμεσες και τολμηρές λύσεις.  



Βεβαίως και συνεχίζουμε να συζητάμε καλόπιστα με το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, και ευρύτερα με τους 
αρμόδιους φορείς, επιδιώκοντας λύσεις για τα καίρια ζητήματα που 
αφορούν τους Ναυτικούς μας. Οι προσπάθειες μας θα συνεχιστούν 
μέχρι να εξασφαλίσουμε τις συνθήκες εκείνες που θα επιτρέψουν 
στον κλάδο μας να ευημερήσει και πάλι. 

Το μέλλον της ναυτιλίας μας είναι συνδεδεμένο με το μέλλον των 
ανθρώπων της. Η έλλειψη ικανών και κατάλληλα εκπαιδευμένων 
νέων ναυτικών δεν μπορεί να αγνοηθεί. Είναι καιρός η Πολιτεία να 
αναλάβει τις ευθύνες της και να δράσει άμεσα για να διασφαλίσει 
το μέλλον της ελληνικής ναυτιλίας, μέσα από την εκπαίδευση, την 
υποστήριξη και την αναγνώριση του μόχθου των ανθρώπων που την 
υπηρετούν. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Για να επιτευχθεί η πλήρης αναβάθμιση του ναυτικού επαγγέλματος 
και της ναυτικής εκπαίδευσης στη χώρα μας, απαιτούνται μια σειρά 
από στοχευμένα μέτρα που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες του κλάδου και θα ενισχύσουν τη θέση της Ελληνικής 
Ναυτιλίας στο διεθνές στερέωμα.  

Αυτά τα μέτρα περιλαμβάνουν: 

1. Αναβάθμιση των υποδομών των Ναυτικών Σχολών: Είναι 
επιτακτική ανάγκη να εκσυγχρονιστούν οι εγκαταστάσεις και 
τα εργαστήρια των Ναυτικών Σχολών, ώστε να παρέχουν τις 
κατάλληλες συνθήκες εκπαίδευσης. Οι σχολές μας πρέπει να 
είναι πλήρως εξοπλισμένες με τεχνολογία αιχμής και να 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης ναυτιλίας, 
διασφαλίζοντας ότι οι νέοι ναυτικοί μας αποκτούν τις 
δεξιότητες που απαιτούνται για να ανταγωνιστούν σε διεθνές 



επίπεδο. 
 

2. Κίνητρα για προσέλκυση εξειδικευμένων καθηγητών: Είναι 
αναγκαίο να προσφέρουμε κίνητρα για την προσέλκυση 
υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικών που θα συνεργαστούν με 
τις ναυτικές σχολές. Αυτοί οι καθηγητές θα πρέπει να είναι 
ειδικοί στο αντικείμενο και να είναι σε θέση να 
καθοδηγήσουν τους νέους ναυτικούς, εμπνέοντάς τους να 
επιδιώξουν αριστεία στον τομέα τους.  
 

3. Δημιουργία εξειδικευμένων προγραμμάτων και 
πιστοποιήσεων: Η ανάγκη για διαρκή επαγγελματική 
εκπαίδευση είναι μεγαλύτερη από ποτέ. Πρέπει να 
δημιουργηθούν νέα, πιο εξειδικευμένα εκπαιδευτικά 
προγράμματα, τα οποία θα παρέχουν πιστοποιήσεις που 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της παγκόσμιας ναυτιλιακής 
βιομηχανίας.  
 

4. Προώθηση του Ναυτικού επαγγέλματος: Με καμπάνιες 
ενημέρωσης και συμβουλευτική υποστήριξη για νέους που 
σκέφτονται μια καριέρα στη ναυτιλία μπορούν να βοηθήσουν 
να ξεπεραστεί η αμφιβολία και η έλλειψη κατανόησης για τις 
προοπτικές του επαγγέλματος, ενισχύοντας το ενδιαφέρον 
και την επιθυμία των νέων να ακολουθήσουν αυτόν τον 
δρόμο. 
 

5. Στήριξη από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς: Είναι 
απαραίτητο να υπάρξει στήριξη από την Πολιτεία για την 
κατάργηση των άδικων φορολογικών διατάξεων που 
πλήττουν τους ναυτικούς και την καθημερινότητά τους. Η 
γραφειοκρατία πρέπει να περιοριστεί, ώστε οι ναυτικοί μας 
να μπορούν να επικεντρωθούν στη δουλειά τους 



απερίσπαστα, χωρίς να αντιμετωπίζουν περιττές δυσκολίες 
και καθυστερήσεις όπως γίνεται σήμερα. 
 
Κι΄ακόμη, 
Δικαίωμα πρόσβασης στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, 
ασφαλή και αξιοπρεπή σύνταξη για τους Έλληνες Ναυτικούς, 
που να ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες τους, δίκαιη 
φορολογία και καταπολέμηση των καταχρηστικών 
φορολογικών ρυθμίσεων, με μείωση των φόρων και 
αναγνώριση της προσφοράς του εισαγόμενου 
συναλλάγματος.  
 

6. Συνεργασία με ναυτιλιακές εταιρείες και επαγγελματικούς 
φορείς: Η ανάπτυξη προγραμμάτων πρακτικής άσκησης και 
επιμόρφωσης, σε συνεργασία με ναυτιλιακές εταιρείες και 
επαγγελματικούς φορείς, είναι θεμελιώδης για τη 
συνεχιζόμενη εξέλιξη των ναυτικών. Αυτά τα προγράμματα θα 
επιτρέψουν στους νέους να αποκομίσουν την εμπειρία που 
απαιτείται, ενώ θα δημιουργήσουν γέφυρες συνεργασίας 
μεταξύ των εκπαιδευτικών και επαγγελματικών φορέων του 
κλάδου. 

 
Είναι σαφές ότι η καθυστέρηση στην υλοποίηση αυτών των 
δράσεων θα μπορούσε να αποτελέσει ανασταλτικό 
παράγοντα για την ανάπτυξη του ναυτικού τομέα στη χώρα 
μας. Η Ελληνική Ναυτιλία είναι στην πρώτη γραμμή της 
παγκόσμιας αγοράς, και η έλλειψη επαγγελματιών ναυτικών 
μπορεί να επηρεάσει σοβαρά την ανταγωνιστικότητά μας. 
 

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητές Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι, 



Το μέλλον των Ελλήνων Ναυτικών στον διεθνή ναυτιλιακό τομέα 
διαμορφώνεται από τις εξελίξεις τόσο στην ναυτιλία όσο και στην 
παγκόσμια οικονομία. Με την αύξηση του παγκόσμιου στόλου, η 
ανάγκη για νέους ναυτικούς είναι ήδη μεγαλύτερη από ποτέ. Και 
τίθεται το ερώτημα, είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε ως χώρα 
στις προκλήσεις αυτές; 
Και απαντώ,…. Ναι φυσικά και μπορούμε να συνεχίσουμε να 
διατηρούμε τον καθοριστικό ρόλο των Ελλήνων ναυτικών, εφόσον 
επιτύχουμε να προσαρμοστούμε γρήγορα στις νέες τεχνολογίες, να 
ανταπεξέλθουμε στις μελλοντικές προκλήσεις και να αναπτύξουμε 
νέες δεξιότητες για να ανταγωνιστούμε διεθνώς! 

Εξαρτάται βέβαια από το αν καταφέρουμε να πείσουμε, με έργα και 
όχι μόνο με λόγια, τα λαμπρά παιδιά της πατρίδας μας που αγαπούν 
τη θάλασσα και τα ναυτικά επαγγέλματα. Στόχος μας είναι να 
φέρουμε κοντά μας τα νέα παιδιά της πατρίδας μας και να 
ενισχύσουμε τη σύνδεση μεταξύ των μελλοντικών ναυτικών και της 
υπερήφανης ναυτικής παράδοσης της χώρας μας. 
Σήμερα, με την παρουσία των Σπουδαστών των Ακαδημιών 
Εμπορικού Ναυτικού κοντά μας, ελπίζουμε ότι αυτοί οι νέοι θα είναι 
οι υπερήφανοι συνεχιστές των αξιών του Έλληνα Ναυτικού και της 
ναυτοσύνης μας! 

Αγαπητοί μελλοντικοί Συνάδελφοι, Αγαπητά μας παιδιά, Αγαπητοί 
νέοι Σπουδαστές των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, 

Ένα συναρπαστικό ταξίδι γνώσης και νέων εμπειριών μόλις ξεκίνησε 
για εσάς! Ένα ταξίδι που θα σας οδηγήσει στην κορύφωση των 
προσπαθειών σας, με ανταμοιβή την επαγγελματική σας καταξίωση 
και τη δημιουργία μιας καριέρας γεμάτης προκλήσεις και επιτυχίες. 

Το ταξίδι αυτό, γεμάτο γνώσεις και εξέλιξη, γίνεται ακόμη πιο 
ενδιαφέρον και γοητευτικό αν σκεφτείτε τις αμέτρητες ευκαιρίες και 
δυνατότητες που ανοίγονται μπροστά σας για επαγγελματική 



εξέλιξη, όχι μόνο στη θάλασσα, αλλά και στη στεριά, σε κάθε γωνιά 
του πλανήτη μας. Ο κόσμος της ναυτιλίας είναι ατελείωτος και 
γεμάτος προοπτικές για όσους είναι έτοιμοι να επενδύσουν στον 
εαυτό τους και να ακολουθήσουν με επιμονή το δρόμο της γνώσης 
και της συνεχούς εκπαίδευσης. 

Σας καλωσορίζω στην οικογένεια των Ελλήνων Ναυτικών, σε εσάς, 
που αποτελείται το μέλλον του επαγγελματικού μας χώρου, θα 
παραδώσουμε τη σκυτάλη του ναυτικού επαγγέλματος. Εσείς είστε 
οι συνεχιστές της υπερήφανης παράδοσής μας και οι αυριανοί 
ηγέτες της ναυτιλίας, αναλαμβάνοντας τη μεγάλη αποστολή να 
εκπροσωπήσετε επάξια τη χώρα μας στον παγκόσμιο ναυτιλιακό 
χάρτη. 

Η απόφασή σας να επιλέξετε αυτό το δύσκολο, αλλά ταυτόχρονα το 
πιο όμορφο επάγγελμα, με την πλούσια ιστορία, την ξεχωριστή 
κουλτούρα και τα μοναδικά χαρακτηριστικά που το συνοδεύουν, 
είναι ένα βήμα γεμάτο ευθύνες και προσδοκίες. Η μεγαλύτερη 
πρόκληση για εσάς είναι να κάνετε τα όνειρά σας πραγματικότητα, 
και ο δρόμος για την επιτυχία είναι ένας και μοναδικός:   
Εκπαίδευση και μόνο εκπαίδευση! 

Να θυμάστε πάντα ότι η συνεχής τεχνολογική ενημέρωση, η άρτια 
εκπαίδευση και η δια βίου βελτίωση των επαγγελματικών σας 
δεξιοτήτων, σε συνδυασμό με το ήθος, την αξιοπρέπεια, την 
αποφασιστικότητα, τον επαγγελματισμό και τη συναδελφικότητα, 
θα είναι οι οδηγοί και οι πολύτιμοι σύμμαχοί σας σε αυτό το 
επαγγελματικό ταξίδι της ζωής σας. 

Αρπάξτε την ευκαιρία που σας δίνεται τώρα, για να συνεχίσετε το 
ταξίδι που ονειρευτήκατε. Εμείς στην Π.Ε.Π.Ε.Ν. θα είμαστε πάντα 
δίπλα σας, με τις πρωτοβουλίες που έχουμε αναλάβει για τη στήριξη 
των σπουδών σας, των επαγγελματικών σας δικαιωμάτων και της 



γενικότερης επαγγελματικής σας εξέλιξης. Εσείς οι νέοι Σπουδαστές 
των Ακαδημιών, είστε το μέλλον της ελληνικής ναυτιλίας, το μέλλον 
της χώρας μας. 

Συγχαρητήρια για την επιλογή σας και καλή επιτυχία στις σπουδές 
σας! Είμαστε περήφανοι για εσάς και ανυπομονούμε να δούμε τις 
επόμενες γενιές ναυτικών μας να διαπρέπουν στον διεθνή 
ναυτιλιακό τομέα. 

Καλές Σπουδές και καλή πορεία! 

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητές Συναδέλφισσες και Αγαπητοί 
Συνάδελφοι, 

Ένα ακόμη έτος πέρασε, και με την είσοδο της νέας χρονιάς, 
καλωσορίζουμε το μέλλον με ανανεωμένη ελπίδα, όνειρα και 
προσδοκίες για καλύτερες μέρες. 
Κάθε καινούργιο έτος είναι ένα κεφάλαιο γεμάτο δυνατότητες και 
προκλήσεις, και είναι στο χέρι μας να το διαμορφώσουμε με δράση, 
συνεργασία και αποφασιστικότητα. 

Στην Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού, η 
αφοσίωσή μας στις ανάγκες και τα συμφέροντα των Συναδέλφων 
μας παραμένει αδιαπραγμάτευτη. Καθώς αναγνωρίζουμε τις 
αγωνίες και τα ζητήματα που απασχολούν τους Έλληνες 
Πλοιάρχους,  προχωράμε δυναμικά με συλλογικότητα και ενότητα. 
Το 2025 είναι μια νέα πρόκληση για όλους μας, με τη συνεργασία 
και την αλληλεγγύη θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε τη βελτίωση 
των συνθηκών και την ενίσχυση του επαγγέλματός μας, με σταθερό 
στόχο την εξασφάλιση του καλύτερου δυνατού μέλλοντος.  

Εύχομαι σε όλους σας υγεία, ευτυχία και δύναμη, ώστε να 
ανταπεξέλθουμε στις απαιτήσεις που φέρνει το νέο έτος, με 



αισιοδοξία και ελπίδα για καλύτερες μέρες. Ειδικά για τους 
Ναυτικούς μας, εύχομαι καλά και ασφαλή ταξίδια.                               
Ο Άγιος Νικόλαος, προστάτης των Ναυτικών μας, να είναι πάντα 
δίπλα μας και οδηγός μας.  

Κυρίες και Κύριοι, Αξιότιμοι προσκεκλημένοι μας, 

Σας ευχαριστούμε που βρίσκεστε κοντά μας! Εύχομαι η Νέα Χρονιά 
να φέρει σε όλους σας υγεία, ειρήνη στον κόσμο, και πάνω απ' όλα 
πολλές όμορφες και γεμάτες χαρά στιγμές, τόσο προσωπικές, όσο 
και επαγγελματικές.  

Ας προχωρήσουμε όλοι μαζί, ενωμένοι, με αισιοδοξία και 
αλληλεγγύη.  

 

Καλή Χρονιά σε όλους!  

 
 
 
 


